

# РАСЧЕТ НА «ДВОЙКУ» ОКАЗАЛСЯ ВЕРНЫМ

■ Это заседание, без всякой натяжки, стало этапным в интеграции наших стран. Да и дата обязывала - историческая.

## СМЕЛЕЕ ВПЕРЕД

Высший Госсовет СГ прошел накануне 25-летия со дня подписания Договора о создании Союзного государства. Четверть века - срок немалый. Треть человеческой жизни. Но для наших стран - целая эпоха, вместившая в себя важнейшие шаги по пути сближения России и Беларуси. Работа проделана колоссальная. Однако интеграционные процессы ускорились именно в последние годы.

Президенты по-братски обнялись, хотя виделись всего неделю назад на саммите ОДКБ в Астане. А за год это уже их четырнадцатая встреча. Фото вдвоем. И тут же еще одно, коллективное, в честь союзного юбилея - с главами правительств, спикерами парламентов, Госсекретарем СГ Дмитрием Мезенцевым. Правда, спикер Госдумы РФ, Председатель Парламентского Собрания Вячеслав Володин в Минск, к сожалению, не приехал - сдал положительный тест на ковид. Но его **первый заместитель в союзном парламенте, Председатель Палаты представителей Нацсобрания РБ Игорь Сергеенко** успокоил взволнованных журналистов: - Я только что разговаривал с ним по телефону - ничего страшного.



К каждому жесту, к каждому слову наших лидеров сейчас прислушивается весь мир.

## УНИКАЛЬНЫЙ ОПЫТ

На правах хозяина и главы Госсовета первым слово взял **Александр Лукашенко**:

- Можно с уверенностью констатировать, что в 1999 году, когда был подписан Договор о создании Союзного государства, наш расчет оказал-

ся верным: только в союзной «двойке» мы наиболее полно смогли реализовать весь накопленный опыт и потенциал на принципах взаимного доверия и партнерства. Сложившиеся двусторонние отношения демонстрируют мощную силу взаимного притяжения,

которая базируется на общем языке и научно-технической школе, схожих ментальностях, культурных традициях, нашей общей истории. Создан уникальный мировой опыт: «Две страны - две экономики - одно экономическое пространство». Этот опыт прове-

рен временем и доказал свою состоятельность.

Именно эта сплоченность помогает нашим странам успешно выдерживать небывалый в истории накат со стороны Запада:

- В условиях беспрецедентного санкционного давления сохранены базовые отрасли экономики, не нарушена финансовая система, безработица находится на минимальных значениях, доходы и накопления граждан растут. Мы не просто выстояли - мы стали сильнее. Приведу лишь несколько цифр экономической статистики. В сравнении с 1999 годом значительно вырос объем ВВП наших стран: в Беларуси и России примерно в 2,5 раза. Белорусско-российский товарооборот также поступательно увеличивается. В прошлом году он достиг 55 миллиардов долларов. А в этом - при условии сохранения текущих темпов роста - мы выйдем примерно на 60 миллиардов долларов.

## ВЫШЛИ НА БЕСПРЕЦЕДЕНТНЫЙ УРОВЕНЬ

## СТОПРОЦЕНТНАЯ ГАРАНТИЯ

■ Важнейшую роль играют вопросы военно-политической безопасности.

И здесь между Москвой и Минском - непоколебимое единство:

- Сама жизнь заставляет нас обращать особое внимание на обороноспособность наших государств. Подписанием сегодня концепции безопасности Союзного государства и межгосударственного договора о гарантиях безопасности мы выходим на беспрецедентный уровень стратегического союзничества и координации действий в военной сфере. Это позво-

лит не допустить нарушения территориальной целостности Беларуси и России. Сохранить суверенитет и независимость, а главное, сформировать гарантии мирной жизни для наших граждан. Только, Владимир Владимирович, - обратился лидер РБ к коллеге, - наше намерение подписать этот договор слишком возбудило наших, как вы говорили, «партнеров» на Западе. Это, наверное, неплохо - они это заметили.

Россию и Беларусь связывает не только настоящее, но и героическое прошлое, когда наши народы плечом плечу противостояли фашистскому нашествию и

разгромили врага. И память о подвиге в наших странах священна:

- В мае 2025 года белорусы и россияне вместе с другими народами бывшего СССР, с теми, кто разделяет наши ценности, отметят 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Это важнейшая памятная дата для наших людей, связанных общей историей, близких духовно и культурно. Так же, как и наши предки 80 лет назад, 9 Мая мы вместе на Красной площади помянем жертв страшной войны, отметим важную годовщину исторической Победы советского народа над фашизмом, - подчеркнул Александр Лукашенко.

## МОЖЕМ В СОТНИ РАЗ КРУЧЕ

## ЗАДАЧА № 1

Но Александр Лукашенко изменил бы самому себе, если бы, говоря о бесспорных успехах союзной интеграции, не заострил внимание и на проблемах.

- Необходимо задать себе вопрос: все ли мы предусмотрели, сделали, чтобы такой прогресс был постоянным и не подвергался никаким колебаниям? Прежде всего необходимо убрать балласт проблем, вокруг которых мы топчемся уже не первый год, - такие проблемы есть, - констатировал лидер РБ. - Считаю, что задача номер один - реализация единой экономической политики и обеспечение равенства прав граждан на нашем союзном пространстве. Нам пока не удалось выйти на тот уровень самодостаточности и независимости нашего объединения, при котором мы могли бы осуществлять долгосрочное планирование своего развития и были бы защищены от внешней конъюнктуры и различных вызовов.

Предложил и инструменты решения этой задачи:

- Скоординированная промышленная политика, общие подходы к обеспечению продовольственной безопасности, единый энергетический рынок, планомерное достиже-

ние технологического суверенитета и рациональное импортозамещение. Важно также устранить оставшиеся препятствия в двусторонней торговле.

Сегодня осуществляются совместные проекты в таких стратегических областях, как микроэлектроника, станкостроение, авиастроение, судостроение. Однако темп работ, по мнению Александра Лукашенко, не такой, как необходимо. Это же касается и импортозамещения:

- Пока реализуется лишь 27 импортозамещающих проектов. Для объединения рынка Беларуси и России, объем которого оценивается в два триллиона долларов по совокупному ВВП, эта цифра должна быть в сотни раз больше.

Ведь выгоду от таких проектов, подчеркнул лидер РБ, получают и Беларусь, и Россия. Благодаря кооперации не только появляется инновационная продукция, но и создаются новые рабочие места.

- Какие бы цели мы ни преследовали, строя Союзное государство, его основная цель и целевая аудитория - наши граждане, те, кто верит в нас, доверяет нам, рассчитывает на внимательное реагирование на их нужды и потребности.

## САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ПО ДУШЕ

■ Россияне предпочитают ездить в соседнюю страну.

## РЕЗЕРВОВ МНОГО

Особая тема - обеспечение равных прав граждан наших стран. И здесь серьезные подвижки налицо:

- Многое решено в вопросах миграции, социально-трудовых отношений, здравоохранения. Отсутствуют ограничения на перемещение по территории обоих государств. Обеспечены равные права в сферах трудовой деятельности, признание трудового стажа и охраны труда. Урегулированы вопросы пенсионного обеспечения и социального страхования. Всем гражданам оказывается скорая неотложная медицинская помощь. Только в 2023 году в Беларуси получили медпомощь около 60 тысяч граждан России, - привел весомую цифру глава РБ. - И что нас очень радует: на праздники Беларусь - самая привлекательная страна для туристических поездок из такой гигантской страны, как Россия.

В сфере логистики и транспорта преимуществ также очевидны:

- Белорусские экспортные грузы пошли через российские порты, что принесло взаимную выгоду. С одной стороны, решило нашу задачу по организации логистики экспорта, с другой, дало существенную прибавку к прибыли российских компаний. Но незадействованных резервов по-

ка очень много. На очереди реализация проекта по Северному морскому пути. Мы уже попробовали транспортировать грузы по этому пути - получается хорошо.

## НА ОТДЫХ И НА РАБОТУ

- Российские партнеры работают над пилотным проектом по созданию высокоскоростной железной магистрали Москва - Санкт-Петербург, - продолжил Александр Лукашенко. - Рассчитываем на ее продолжение по маршруту Москва - Минск. Ваше, Владимир Владимирович, заявление о том, что такая магистраль из Москвы через Минск до Бреста будет, воодушевило белорусов. Потому что очень много людей перемещается из Минска в Москву. Недавно мы вынуждены были еще два поезда добавить.

На поездах россияне и белорусы ездят не только отдыхать, но и работать. Отсюда важнейший вопрос - планирования и перераспределения трудовых ресурсов, где также есть еще над чем работать:

- Не секрет, что ежегодно российский рынок труда привлекает значительное количество белорусов. Что означает в наше время нехватку рабочих рук и у нас. Та же проблема и в России. Нам нужна согласованная политика в этой области и действенные правовые механизмы, учитывающие интересы обеих сторон, - убежден Александр Лукашенко.

Продолжение - на стр. 4.